    Опаринский муниципальный район

     (наименование муниципального района 
Кировской области)

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к показателям для оценки эффективности деятельности 

органов местного самоуправления

Муниципальное образование Опаринский муниципальный район Кировской области расположен в северо-западной части Кировской области. Центром района является поселок городского типа Опарино. С северной и южной сторон район граничит соответственно с Подосиновским и Лузским, Даровским и Мурашинским районами области, на западе – с Вологодской и Костромской областями, на востоке – с Республикой Коми.

В состав Опаринского района входит одно городское поселение и шесть сельских поселений. Наиболее крупные из них – пгт Опарино, п. Маромица, п. Заря, п. Речной.
Площадь территории 6042,86 кв.км.
Численность населения на 1.01.2019 года составила 9107 человек. Остается стабильной показатель естественной убыли населения. Смертность населения составила 130 человек. За 2018 год рождено 57 малышей. Естественная убыль населения составила 73 человека.
Уровень безработицы на 01.01.2019 года составил 2,3% от экономически активного населения, что составляет 115 человек, (что на 1 человека ниже аналогичного периода прошлого года).  На 01.01.2018 года число безработных составляло 116 человек.
 В обороте организаций наибольший удельный вес занимает предприятия обрабатывающей промышленности  33,8% или 226,4 млн. рублей; оптовая и розничная торговля 25,5% или 171,1 млн.руб., сельское и лесное хозяйство 18,2% или 122,0 млн. руб.
Оборот крупных и средних организаций Опаринского района,  по всем видам экономической деятельности в январе - декабре 2018 года составил 670,6 млн. рублей, или  на  4,8% меньше аналогичного периода 2017 года (в действующих ценах). 

Лесохимическое производство.

Особое место в промышленном производстве занимает одно из  крупных предприятий района - ПАО «Моломский ЛХЗ», осуществляющее производство древесного угля и кабельных барабанов. Предприятием за 2018 год выпущено 5566 тонн древесного угля и 4294 шт. кабельных барабанов. 
Лесопромышленный комплекс.

Лесопромышленный комплекс включает в себя лесозаготовительное промышленное производство (заготовка и первичная переработка древесины), деревообрабатывающее промышленное производство (производство пиломатериалов и т.д.). 

Лесопромышленной деятельностью в районе занимаются около
6 крупных и средних предприятий, 31мелких и микропредприятий и более 30 индивидуальных предпринимателей.
Наиболее крупные: ПАО «Моломский ЛХЗ». ООО «ХК Опаринский ЛПХ», ООО «Березовский плюс»,  ООО «Лестехснабплюс», ФКУ ОИК №1 УФСИН России, ООО «Кировский ЛПК».
 Среди предприятий малого бизнеса, осуществляющих деятельность в сфере ЛПК: ООО «Восход», ООО «Надежда-Лес», ООО «ПКФ Крона»,  ООО «Опаринский агроснаб», ООО «Альянс», ООО «Кросс», ООО «Стимул», ООО «Вяткалес», ООО «ВИЛК». 

  Фактическое освоение лесосеки арендаторами лесных участков за 2018 год составило 491,92 тыс.куб. или 49,1 % от среднегодового объема использования лесов. По сравнению с объемом заготовки с 2017 года, в отчетном 2018 году древесины было заготовлено больше на 38,3 тыс.куб.м. или на 8,4%.  
В 2018 году заключено  50 договор купли-продажи лесных насаждений  на территории Опаринского лесничества по результатам   аукционов, проводимых Министерством лесного хозяйства Кировской области, с объемом заготовки 163,6 тыс.куб., в том числе по деловой древесине – 93,5 тыс.куб. 

Малый бизнес.
             Большое значение для района имеет развитие малого и среднего бизнеса. В Опаринском районе во всех сферах деятельности работает 64 малых предприятий, 125 индивидуальных предпринимателя. Общая численность занятых – более 1365 человек, что составляет  29,9% от занятого населения в экономике. Оборот продукции, выпущенной малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями  составил 1163,0    млн.руб.

            Потребительский рынок.

Торговое обслуживание населения района осуществляют 69 торговых точек, включая столовые и бары. Общая площадь  розничной торговли составляет 5922,1 кв.м.
   Оборот розничного товарооборота в действующих ценах в 2018 году по крупным и средним предприятиям составил 188,1 млн. руб. Оборот общественного питания за 2018 год составил 56 млн.руб, что на 1,7% ниже уровня прошлого года
Сельское хозяйство.

На территории района производственную деятельность осуществляют 1 сельскохозяйственная организация и 1 крестьянское (фермерское) хозяйство.  

Количество личных подсобных хозяйств 2659. Поголовье крупного рогатого скота в районе составляет 231 голова, коров – 141 голова. В сельскохозяйственных организациях по состоянию на 01.01.2019 поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на  8,7 %. Среднесуточный привес КРС увеличился на 0,8% к уровню прошлого года и составил 610 грамм. За 2018 год произведено 659 центнеров  молока (+1,2%). 

Удой на 1 корову за 2018 год составил 4463 кг молока, рост на 2,8% к 2017 году. Объем государственной поддержки на 1 кг. реализованного молока составил 24,9 тыс. рублей.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в районе составляет 1330 га. Для обеспечения зимовки скота в расчете на условную голову скота было заготовлено по 33,9 ц кормовых единиц грубых кормов 
Основные направления развития Опаринского района на 2019 год.
1. Строительство детского сада в п. Опарино на сумму 62900,0 тыс. рублей.

 2. Участие в программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области из аварийного жилищного фонда» на 2019-2021 годы на сумму  47195,7 тыс. рублей.

3. Участие в реализации  проекта «Местный Дом культуры» (предоставление субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры) Опаринский РЦКД  приобретение дополнительно кресел в зрительный зал, текущий ремонт электросетей и электрооборудования, Маромицкий ЦДБО ремонт кровли здания  на общую сумму 1973,2 тыс. рублей.

4.    Продолжение работы по проектам  местных инициатив:
- пгт. Опарино- ремонт участка дорожного полотна по ул. Октябрьской на сумму 2529,2 тыс. рублей; 

- п. Латышский – устройство наружного освещения с монтажом энергосберегающих светодиодных светильников  на сумму 72,6 тыс. рублей;

-  с. Молома – установка насосной станции для управления работой погружного насоса с монтажом блок-контейнера над артезианской скважиной  на сумму 313,0 тыс. рублей,

- п. Вазюк – устройство детской игровой площадки размером 12 м. на 20 м. на сумму 625,8 тыс. рублей;

- п. Альмеж - устройство наружного освещения с монтажом энергосберегающих светодиодных светильников  на сумму 553,2 тыс. рублей;

 - п. Маромица – устройство наружного освещения с монтажом энергосберегающих светодиодных светильников  на сумму 884,9 тыс. рублей;

 - п. Заря -  устройство детской игровой площадки размером 21 м. на 21 м. на сумму 493,5 тыс. рублей;

- пос. Верхняя Волманга – ремонт водопроводных сетей ул. Лесная  на сумму 302,9 тыс. рублей,

- с. Шабуры – ремонт пожарного водоема с установкой блок-контейнеров для мотопомпы на сумму 321,1 тыс. рублей;

- д. Стрельская – благоустройство территории памятника воину – освободителю на сумму 429,0 тыс. рублей.

          Всего на 2019 год планируется реализовать 10 проектов на общую сумму 6525,2 тыс. рублей.
       5. Строительство малой спортивной площадки ГТО в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» на сумму 3144,0 тыс. рублей.
6.  Участие в приоритетном проекте «Формирование современной городской среды» по благоустройству общественных и дворовых территорий, строительство детской площадки, модернизация уличного освещения на сумму 4213,1 тыс. рублей.
       7.  Ремонт автодороги Маромица-Заря-Альмеж в сумме 50000,0 тыс. рублей. Взаимодействие с ПКО по вопросу дальнейшего строительства автодороги Опарино-Альмеж.
       8.  Подготовка школ к новому учебному году.

        9. Продолжение работы межведомственных комиссий по  привлечению дополнительных доходов в бюджет района, сокращение недоимки, легализация заработной платы. 
       10. Встречи руководства района с населением и трудовыми коллективами района.
.


I. Экономическое развитие.
                       Развитие малого и среднего предпринимательства 


Пункт 1: Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилось  на 13,83 доли. 
В соответствии с представленной информацией
 Межрайонной ИФНС России №1 по Кировской области на территории Опаринского района на 01.01.2019 зарегистрировано на территории района 125 индивидуальных предпринимателей. Администрация Опаринского района проводит разъяснительную работу по вопросам касающимся осуществлению предпринимательской деятельности без регистрации. В дальнейшем число субъектов малого и среднего предпринимательства постепенно растет и к 2021 году достигнет показателя 232,08 единиц на 10 тыс. человек.

Пункт 2: Увеличение   доли   среднесписочной   численности работников  (без  внешних  совместителей)  малых предприятий   в   среднесписочной    численности работников  (без  внешних  совместителей)  всех предприятий и организаций с 36,65 % в 2017 году до 40,28% в 2018 году произошло в результате сокращения численности крупных предприятий и регистрацией новых предприятий. 
 Пункт 3: Объем  инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя увеличился в 5 раз и составил 22451 руб. Объем инвестиционных вложений по крупным и средним предприятиям и организациям за 2018 год составил 214067 тыс.руб. или в 4,5 раза больше аналогичного периода прошлого года. Удельный вес в структуре инвестиционных вложений 85,6% занимают заемные средства других организаций (183165тыс.руб.). Инвестиционные вложения  наблюдались в «Обрабатывающем производстве» ООО «Кировский ЛПК»  на строительство здания, а так же на покупку оборудования. 
Пункт 4. Доля площади земельных участков, являющимися  объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2018 году составила – 61,64% .  Данный показатель имеет тенденцию роста на 0,1 п.п., в  результате увеличения площади земельных участков, находящихся  в собственности граждан.
  Пункт 6. Одним из основных направлений деятельности администрации района является развитие и поддержание в нормативном состоянии дорожной сети.

  Общая протяженность автомобильных дорог района составляет более 410 км., из них областные дороги -140 км. и муниципальные дороги -278 км. Все дороги относятся к 4 и 5 категории с колейным покрытием из железобетонных плит и грунтовой резервной частью.
       В рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы» на  2014-2021 годы в 2018  году было выполнено работ на сумму 24853,7 тыс. рублей:
Основные объемы работ, предусмотренные контрактами в летний период, выполнялись на автодороге Маромица-Заря-Альмеж: 

виды выполненных работ: 

- подсыпка песка  и планировка резервной части

- выравнивание отдельных плит дорожного полотна – 1,8 км.

- замена отдельных плит на б/у – 0,9 км. 

- замена отдельных плит дорожного полотна на новые –  0,597 км.

  На дороге 20-й км. – с. Молома проводилась отсыпка разъездов, подсыпано 495 куб. м. щебня. На участках автодорог вырублено 18,6 га кустарника.
             По проекту местных инициатив выполнено: 

-  ремонт участка дорожного полотна по  ул. Советская п. Вазюк 400 м;

- ремонт участка проезжей части от ул. Советской до кладбища, протяженностью 400 метров в п. Заря;

-  ремонт участка дорожного полотна по  ул. Октябрьской п. Опарино 200 м.

   Из бюджета района дополнительно были выделены денежные средства  для продолжения ремонта дорожного полотна по ул. Октябрьской. Общая протяженность отремонтированной проезжей части  составила 400 метров.
 Увеличение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  возникло по причине  принятия в казну муниципального образования Опаринский муниципальный район Кировской области от КОГКУ «Дорожный комитет Кировской области» следующие имущество:

- подъезд к п. Вазюк,  подъезд к п. Нагибино, общей протяженностью 822 метра.    
Пункт 8. Среднемесячная заработная плата за январь-декабрь 2018 года по крупным и средним предприятиям составила 22433,8 руб., что на 10% выше аналогичного периода прошлого года.

   Увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы произошло в образовательной сфере и учреждениях культуры. 
     II.     Дошкольное образование.
Сеть образовательных учреждений  района, реализующих программу дошкольного образования, представлена  9 детскими садами и   дошкольной группой на базе 1 общеобразовательной школы,  в них воспитывается 386 человек. 
Пункт 9. Снижение  доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2018 году на 3,8 п.п.
Пункт 10. Доля детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные общеобразовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2018 году составил 2,56% , что имеет тенденцию снижения  к уровню 2017 года. 
Пункт 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 0% . С  1 сентября 2017 года детский сад «Ягодка» п. Речной был реорганизован в дошкольную группу путем присоединения   к МКОУ СОШ п. Речной.

С начала 2018 года проводилась работа по вхождению Опаринского района в государственную программу Кировской области "Развитие образования" на 2014 - 2021 годы. Результатом этой работы стало включение Опаринского района  в данную программу и проектирование объекта «Детский сад-ясли на 100 мест в пгт. Опарино Кировской области. Строительство этого социально значимого объекта будет производиться в 2019 году, ввод в эксплуатацию запланирован к концу года. 
 III.Общее и дополнительное образование.

Сеть учреждений общего и дополнительного образования района представлена:

5 – муниципальных общеобразовательных школ с количеством обучающихся 356 человек;
1-  государственная общеобразовательная школа в п. Опарино, с количеством обучающихся  390 человек;
1 – коррекционная школа-интернат VIII вида, количество обучающихся 91
человек;

2 – учреждения дополнительного образования, которые посещают 508 учащихся.
      В 2018 году муниципальная общеобразовательная школа пгт. Опарино переведена в Кировское областное государственное общеобразовательное бюджетное учреждение, поэтому показатели за 2018 год значительно изменились. 
Пункт 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составил 5 %, т.е. 1 выпускник не получил аттестат.
Пункт 13. Финансовые средства, выделенные на подготовку образовательным учреждениям к новому учебному году, позволили создать в ряде учреждений современные условия для организации учебного процесса. В результате проведенных мероприятий доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2018 году 76,25%. 
Пункт 14. Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 0%.  В 2018 году проведены ремонтные работы в школах п. Вазюк, дер. Стрельская.  Устранены предписания надзорных органов и приведены здания в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации школ в п. Маромица и п. Заря. 
IV. Культура

Культурно-досуговую деятельность в 2018 году вели  12  учреждений: 7 – досуговых учреждений, 3 – библиотеки, 1 –краеведческий музей, 1 – детская музыкальная школа. 
В досуговых учреждениях проведено  1327 мероприятий,  в т.ч. для детей – 697 (на 50 больше, чем в 2017 году). Организована работа  в 94 клубных формирований,  с числом участников в них – 1002 человека (больше на 39 участников, чем в 2017 году)

        2 коллектива имеют  звание народного самодеятельного коллектива- народный театр (Опаринский РЦКД) и фольклорный ансамбль «Стрельчаночка» .

        В течение года велась работа по направлениям, связанным с «Годом волонтёра и добровольца», чемпионатом мира по футболу, годом Солженицына, годом десятилетия детства в России и другим. 
        Пункт 19. Уровень фактической обеспеченности  клубами и учреждениями клубного типа в 2018 году составил - 70% , библиотеками-115%. 
Пункт 21. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 100%. В  Опаринском районе к объектам культурного наследия относится территория Воинского кладбища в пгт Опарино, которое в настоящее  время требует реставрации и ремонта.
V. Физическая культура и спорт.
          Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения составляет 36,4 % от числа населения района. 


        Для детей и подростков в районе организованы спортивнее секции по баскетболу, волейболу, настольному теннису, футболу, созданы общественные объединения – «Юность Вятского края» (80 человек), юноармейское движение «Юная армия» (40 человек), 4 волонтерских отряда.


Продолжает активную работу  военно-патриотический клуб «Северный ветер», руководителем которого Ежов С.А. (34 человек). В клубе организованы и проводятся занятия по технике водного туризма, технике пешеходного туризма, спортивному и зимнему ориентированию, стрельба из пневматической винтовки, лыжному спорту.
           В 2018 году  в рамках участия в  программе «Газпром – детям» была  построена  универсальная спортивная площадка.

          В сдаче норм ВФСК ГТО на территории района приняли  участие  в 2018 году  106 человек, знаки отличия получили за 2018 год 78 человек.
       VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
      В 2018 году строительство многоквартирных домов не проводилось. Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 2 дома.
      В 2018 году  администрация района проводила большую работу  по включению района в новую федеральную программу  «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области  из аварийного жилищного фонда». Эта программа рассчитана на граждан, чьи дома были признаны аварийными с 2012 года по 1 января 2017 года. На сегодняшний день уже известны результаты этой работы – Опаринский район в числе 28 муниципальных образований области примет участие в программе, которая будет действовать в течение ближайших трех лет. 
Пункт 24. В основном рост общей площади жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя увеличивается за счет снижения численности населения, а так же за счет ввода в эксплуатацию  жилых домов, построенных индивидуальными застройщиками.

Пункт 25:   В 2018 году выдано 5 разрешений на строительство. Из них 2 на реконструкцию индивидуальных жилых домов и 3 на промышленные объекты. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.


Предоставлением жилищно-коммунальных услуг на территории Опаринского района занимаются  предприятия: МУП  «Опаринское КХ», ООО ОК  «Гарант», ООО УК «Молома», МУП «Маромицкое КХ», МКУ «ЖКХ п. Вазюк», МКУ «ЖКХ п. Речной», ООО «Энергоресурс».


Услуги по водоснабжению осуществляли предприятия: МКУ «ЖКХ п. Речной» по п. Речной,   МУП «Маромицкое КХ» по п. Маромица;  ООО УК «Молома» по п. Заря; администрация Стрельского сельского поселения по  с. Шадрино, д. Стрельская, с. Шабуры, д. Дуванное. администрация Опаринского г/п  по пгт. Опарино, с. Молома.

Пункт 27: Все собственники многоквартирных домов, выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. Это управляющие компании и  управление товариществом собственников жилья.

Пункт 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составляет 42,9%. 
       Пункт 30. Доля населения получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в 2018 году составляло 18,9%. 

Снижение данного показателя обуславливается завершением действия программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы.  
       Улучшение жилищных условий достигнуто за счет обеспечением жилыми помещениями детей-сирот, и за счет индивидуального жилищного строительства.  А так же ООО «Гарант ЖКХ» в 2018 году проведен текущий ремонт 129 домов на сумму  293 тыс. рублей и  ООО «Молома» в 2018 году проведен текущий ремонт  6 домов на сумму  480 тыс. рублей.

       В 2018 году в пгт. Опарино проведен Фондом капитального ремонта по Кировской области капитальный ремонт многоквартирных домов:

-пгт. Опарино, ул. Профсоюзная,12 ( электроснабжение);
-пгт. Опарино, ул.Октябрьская,37 ( электроснабжение);
-пгт. Опарино, ул. Профсоюзная,6 ( крыша, отопление, фасад, эл/снабжение);
-пгт. Опарино, ул.Профсоюзная,10 ( крыша);
-пгт. Опарино, ул. Профсоюзная,8 ( отопление, фасад).
       VIII. Организация муниципального управления.

           Бюджет Опаринского района за 2018 год исполнен по доходам в сумме 245,6 млн. рублей, или на 99,9%, по расходам в сумме 245,7 млн. рублей, или на 99,0%, с дефицитом в сумме 0,1 млн. рублей. 

      Из общего объема доходов собственных доходов поступило 73,0 млн. рублей, или 99,9% к уточненным годовым назначениям, безвозмездных перечислений 172,6 млн. рублей, что составляет 99,9% годового плана.

      К уровню прошлого года по общему объему доходов бюджета произошло увеличение на 1,2 млн. рублей, в том числе за счет собственных доходов на 2,9 млн. рублей, при снижении объема безвозмездных поступлений на 1,7 млн. рублей.

       Исполнение расходной части бюджета характеризуется своевременным обеспечением выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений, своевременным предоставлением социальных выплат населению.

       Структура доходов консолидированного бюджета в 2018 году сложилась следующим образом: собственные доходы составили 29,7%, безвозмездные поступления 70,3%. В сравнении с 2017 годом объем собственных доходов в общем объеме доходов увеличился на 1 процентный пункт, доля безвозмездных поступлений соответственно сократилась.

       В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес занимали расходы на социальную сферу 57,3%.Расходы бюджета осуществлялись по 10 муниципальным программам. 
Пункт 31.  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 году составила 32%.   
В районе нет объектов незавершенного строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района. 
Пункт  34. Доля просроченной кредиторской задолженности за 2018 год составила 0,2253%. Задолженность образовалась по взносам по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений за счет субвенции из областного бюджета на реализацию прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования в муниципальных образовательных организациях ввиду того, что недостаточно проведены работы по оптимизации расходов, в результате чего не уложились в нормативные затраты финансового обеспечения образовательной деятельности общеобразовательных организаций Опаринского района в рамках обеспечения урочной деятельности части расходов на оплату труда. 
Пункт 35. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2018 году составил 2437,47 рубля, В 2019 году расходы бюджета составят  2688,88 рублей на 1 жителя. Расходы увеличились из-за снижения среднегодовой численности постоянного населения.
Пункт 38. В Опаринском районе останется тенденция снижения численности постоянного населения на 2,5-3,0 % ежегодно. По данным органов государственной статистики среднегодовая численность  населения в 2018 году составила 9273 тыс.чел. В 2019 году численность населения прогнозируется  на уровне – 9,02 тыс.чел., в 2020 году- 8,82, в 2021 году -8,62 тыс.чел.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
   Пункт 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2018 году в основном имеет тенденцию к постоянству. Общий объем потребления холодной воды снизился, но увеличение потребление холодной воды на одного проживающего обусловлено тем, что не учтено потребление воды в пгт. Опарино, т.к. водопроводные сети переданы в концессию ООО «Энергоресурс», но фактически они не приняты, и на сегодняшний день идут судебные заседания. Поэтому наибольший удельный вес в водопотреблении составляет п. Заря, где более благоустроенные дома.

 Сокращение потребления энергоресурсов достигается за счет установки приборов учета и контроля за коммунальным ресурсом.

Пункт 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями в 2018 году имеет направленный характер экономии энергоресурсов. Годовой объем потребленной электрической энергии муниципальными учреждениями увеличился по сравнению с 2017 годом за счет перевода отопления  детского сада «Звоночек» поселка Альмеж на электроконвектора, котельная законсервирована. Уменьшение среднегодовой численности населения района увеличивает удельную величину потребления энергоресурсов.      

         В рамках реализации мероприятий программы по энергосбережению проведены следующие мероприятия:
        - при подготовке к отопительному сезону администрации Опаринского района из областного бюджета было выделено 1768 тыс. рублей и 168 тыс. рублей из районного бюджета. На эти средства закончен ремонт  тепловых сетей в двухтрубном исполнении протяженностью 2,2 км. в п. Северный путем замены аварийных участков теплопровода;

         - в 2018 году ООО «Энергоресурс» в рамках концессионного соглашения были произведены работы по модернизации оборудования на котельных пгт. Опарино, произведен ремонт теплоизоляции тепловых сетей, котельная Центральной районной больницы в пгт. Опарино выведена на консервацию, здания, отапливаемые от этой котельной, были запитаны от другой котельной. 
- приобретение в образовательные учреждения и учреждения культуры района энергосберегающих ламп, что позволило снизить потребление электроэнергии на освещение.

Глава  Опаринского района                                                               А.Д. Макаров
Малахова Раиса Вениаминовна
883353 2-22-47
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