ПРОТОКОЛ №  5
публичных слушаний, проводимых  в Опаринском районе по проекту решения Опаринской районной Думы «О бюджете Опаринского   района   на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов 

11  ноября  2014 года 






пгт Опарино

Тема публичных слушаний:

Обсуждение проекта решения Опаринской районной Думы «О бюджете Опаринского   района   на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Инициатор публичных слушаний:

Публичные слушания назначены решением  Опаринской районной Думы   от  28.10.2014   № 41/06  «О назначении    публичных слушаний по проекту решения Опаринской районной Думы «О бюджете Опаринского   района   на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Председательствующий публичных слушаний: Петухова Татьяна Юрьевна.

Секретарь публичных слушаний: Кокорина Валентина Васильевна.

Эксперты публичных слушаний: Волынская Оксана Евгеньевна, ведущий специалист, юрист  Опаринской районной Думы.

В публичных слушаниях принимают участие: представители общественности: депутаты районной Думы, ветераны (пенсионеры) войны, труда,  Вооруженных Сил и правоохранительных органов Опаринского  района, работники  органов   местного самоуправления. 

СЛУШАЛИ: Фоминых Ирину Анатольевну, заместителя главы администрации Опаринского района, начальника финансового управления о проведенной работе по подготовке к проведению публичных слушаний:

Решение  Опаринской районной Думы  от  28.10.2014  № 41/06  «О назначении    публичных слушаний по проекту решения Опаринской районной Думы «О бюджете Опаринского   района на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов»,  проект бюджета Опаринского района на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов», порядок учета предложения по проекту бюджета Опаринского района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и участия граждан в его обсуждении» опубликованы на официальном сайте Опаринского района по адресу: oparino-oms@ru. Предложений и замечаний по проекту бюджета Опаринского района на  2014   год и на плановый период 2015 и 2016 годов  по состоянию на 15 ноября не поступило.

           Волынская О.Е. пояснила, что  проект бюджета Опаринского   района   на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом  Российской Федерации.


Участники  публичных  слушаний  удовлетворены   полученной  информацией.

По итогам публичных слушаний было предложено: 

1. Рекомендовать Опаринской районной Думе принять проект бюджета Опаринского района на  2015   год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

2.  Направить данные рекомендации в адрес   Опаринской районной   Думы для рассмотрения на очередном заседании районной Думы.
Председательствующий


публичных слушаний





Т.Ю. Петухова

Секретарь публичных слушаний





В.В. Кокорина
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