ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний, проводимых  в Заринском сельском поселении по проекту отчета об исполнении  бюджета Заринского сельского поселения 

за 2019  год

15 мая 2020 года








             п. Заря

Тема публичных слушаний:

Обсуждение проекта отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения за 2019 год.

Инициатор публичных слушаний:

Публичные слушания назначены постановлением администрации Заринского сельского поселения от 16.04.2020 № 41 «О  проведении   публичных   слушаний по проекту отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения    за  2019   год»

Председательствующий публичных слушаний: Ташакова Ирина Александровна.

Секретарь публичных слушаний: Зыкова Надежда Викторовна.

Эксперты публичных слушаний: Фоминых Ирина Анатольевна, заместитель главы администрации района по финансам и экономике, начальник финансового управления администрации Опаринского района.

В публичных слушаниях принимают участие: 

представители общественности: депутаты сельской Думы, ветераны (пенсионеры) войны, труда,   члены  женсовета,  работники  органов   местного самоуправления. 

СЛУШАЛИ: Ташакову Ирину Александровну - о проведенной работе по подготовке к проведению публичных слушаний:


Постановление администрации Заринского сельского поселения от 16.04.2020 № 41, проект отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения за 2019 год, порядок учета предложений по проекту отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения за 2019 год и участия граждан в его обсуждении» опубликованы в Информационном бюллетене органов местного самоуправления муниципального образования Заринское сельское поселение Опаринского района Кировской области  от 16.04.2020 № 06.

На 15 мая 2020 года предложений и замечаний по проекту отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения  за 2019 год  не поступило.

           Фоминых Ирина Анатольевна, заместитель главы администрации района по финансам и экономике, начальник финансового управления администрации Опаринского района: Проект отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения   за  2019   год  подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом  Российской Федерации.


Участники  публичных  слушаний  удовлетворены   полученной  информацией.

По итогам публичных слушаний было предложено: 


1. Рекомендовать Заринской сельской  Думе принять проект отчета об исполнении бюджета Заринского сельского поселения за 2019 год.

2.  Направить данные рекомендации в адрес Заринской сельской Думы для рассмотрения на очередном заседании сельской Думы.

Председательствующий

публичных слушаний:



И.А. Ташакова

Секретарь публичных слушаний



Н.В.Зыкова

