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ПРОТОКОЛ  № 2
публичных слушаний, проводимых в  Заринском сельском поселении   
по проекту изменений и дополнений  в  Правила  землепользования и застройки Заринского сельского поселения Опаринского района Кировской области
      п. Заря                                                                                                  18 мая 2020 г.

Тема публичных слушаний:


Обсуждение проекта изменений и дополнений  в Правила землепользования и застройки Заринского сельского поселения Опаринского района Кировской области (далее – муниципальный правовой акт).


Инициатор публичных слушаний: 


Публичные  слушания назначены постановлением администрации Заринского сельского поселения от 16.04.2020 № 42.

Председательствующий публичных слушаний: Ташакова И.А.
           Секретарь публичных слушаний: Зыкова Н.В.
Эксперт публичных слушаний: Шитиков Илья Николаевич, заведующий отделом жизнеобеспечения населения, транспорта и связи администрации Опаринского района.

В публичных слушаниях принимают участие: представители органов местного самоуправления  поселения,  руководители  предприятий, организаций, муниципальных  учреждений, представители общественности.


СЛУШАЛИ: Ташакова Ирина Александровна  довела до сведения   участников публичных слушаний  проект муниципального правового акта, опубликованный  на сайте Опаринского района и в  информационном бюллетене  органов местного самоуправления  муниципального образования Заринское сельское поселение Опаринского   района Кировской области  от 16.04.2020 № 06.
На 18 мая 2020  года  предложений и замечаний изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Заринское сельское поселение Опаринского района Кировской области не поступило.

Участники публичных слушаний удовлетворены полученной информацией.
По итогам публичных слушаний было предложено: 

           1. Рекомендовать Заринской сельской Думе четвертого созыва Опаринского района Кировской области принять проект изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Заринское сельское поселение Опаринского района Кировской области.
           2.  Направить данные рекомендации в адрес Заринской сельской Думы для рассмотрения на очередном заседании сельской Думы.

Председательствующий

публичных слушаний:



И.А. Ташакова

Секретарь публичных слушаний



Н.В.Зыкова

