Информация
о проведении общественного обсуждения муниципальной программы
«Развитие образование»

            Администрацией Опаринского района проводится общественное обсуждение муниципальной программы «Развитие образования» далее – (муниципальная программа) в срок с 15.10.2021 по 28.10.2021 (включительно).
Проект муниципальной программы подготовлен в соответствии со статьями 7, 43 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением администрации Опаринского района от 14.08.2019 № 353 «О разработке, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Опаринского района».
Предлагаем ознакомиться с проектом муниципальной программы и направить свои предложения и замечания в  районное управление образования администрации Опаринского района по адресу: 613810, Кировская область, Опаринский района, пгт. Опарино, ул. Первомайская, 14 или по электронному адресу: e-mail: ruooparino@mail.ru, тел. 2-22-45.
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены (при их обоснованности)  районного управления образования администрации Опаринского района при утверждении муниципальной программы. Предложения и замечания к проекту муниципальной программы, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при ее утверждении.

